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UVOD 
Delikti ili protupravna djelovanja (u širem smislu) su takva djelovanja koja su protivna pravu, a uz koja 
djelovanja su već direktno po pravnom poretku vezani učinci koji nisu bili u namjeri onoga ko je to 
djelovanje izvršio. Taj se učinak po rimskom pravu sastoji po pravilu u kazni kao sankciji delikta. Prema 
značenju kazne i načinu njenog ostvarivanja u rimskom pravu su se razlikovali: delicta publica i delicta 
privata. 
Delicta publica ili „crimina“ (zločini) su protupravna djelovanja koja progoni i kažnjava sama država javnom 
kaznom (poena publica). 
Krivično pravo u rimskom pravnom sistemu – nije, poput građanskog, predstavljalo temelj za kasniji razvoj 
drugih krivičnih zakonodavstava. Iz ograničenih izvora koji su dostupni, čini se da se su razlozi za ovakvo 
„nezanimanje“ teorije ustvari, ti, što se rimsko krivično pravo nije mnogo razlikovalo od prava drugih 
država koje su u to vrijeme postojale. Suđenja su bila javna, a kazne fizičke. Međutim, kasnijim razvojem 
uočavaju se i formiraju neka nmačela i postupci koji su i danas zastupljeni u velikom broju sudskih 
postupaka u svijetu. 
Zakonik 12 ploča kao možda najpopularniji i ujedno i najvažniji izvor ranog rimskog prava samo je u 
devetoj ploči sadržavao odredbe o kazni. Šira obrada krivičnog prava je izostala. 
Ipak, kao i u svim današnjim, modernim pravnim sistemima, krivično pravo je značajno i u rimskom pravu 
iz razloga generalne prevencije. 
Zato će rad, onoliko koliko je to mogće usljed nedostatka literature – objasniti sistem krivičnog prava u 
rimskom pravu. 
DELIKTI U RIMSKOM PRAVU 
U najopćijem smislu, delikt (delictum) je protupravno djelo iz kojeg, zbog povrede određenih pravno 
zaštićenih dobara nastaju posljedice, bez obzira na volju počinitelja. To su kazne, lija vrsta, visina i 
postupak u kojem se izriču, zavise od društvene ocjene vrijednosti povrijeđenog dobra. Neka od tih 
dobara smatraju se toliko važnim da delinkventa u javnom postupku progoni i kažnjava sama država 
preko svojih organa (to su javni delikti – delicta publica ili crimina), dok druga djela imaju nešto manje 
značenje pa se oštećenima prepušteno da delikte kojim su ta dobra povrijeđena sami progone u 
redovnom postupku (privatni delikti, delicta privata ili maleficia). 
...  

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

http://www.maturskiradovi.net/


 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

